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TEMA I „EUROPA,MAI APROAPE 9” 

 

Într-o lume tot mai interconectată, înțelegerea rolului și impactului Uniunii Europene 

devine esențială pentru tinerii de astăzi. Astfel, participarea mea la prima experiență de practică 

în cadrul ONG-ului Europe Direct Iași a reprezentat o oportunitate valoroasă de a contribui la 

acest demers educativ.  

Evenimentul "Europa MAI aproape 9", organizat la Liceul cu Program Sportiv Iași, a 

fost nu doar o inițiativă de informare, ci și un prilej de a inspira elevii să se implice activ în 

viitorul european. În acest context, am avut privilegiul de a observa și a participa la activități 

menite să promoveze valorile și beneficiile Uniunii Europene, aprofundându-mi cunoștințele 

și dezvoltându-mi abilitățile de comunicare și organizare. Această experiență nu numai că mi-

a oferit o perspectivă practică asupra muncii într-un ONG, dar m-a și motivat să devin un 

ambasador al valorilor europene în comunitatea mea.  

În cadrul evenimentului "Europa MAI aproape 9", am fost profund impresionat de 

entuziasmul și creativitatea elevilor care au reușit să reprezinte aproape fiecare țară a Uniunii 

Europene printr-o varietate de manifestări culturale. În sală, am întâlnit grupuri de copii 

îmbrăcați în costume tradiționale, fiecare reflectând specificul național al țărilor pe care le 

reprezentau. Atmosfera era animată de cântece și dansuri tradiționale, care au transformat 

evenimentul într-o adevărată sărbătoare a diversității europene. Desenele expuse ilustrând 

monumente istorice, peisaje și personalități importante au oferit o lecție vizuală de istorie și 

cultură europeană. Fiecare stand al elevilor era o mică ambasadă a țării respective, unde 

vizitatorii puteau învăța despre tradițiile și obiceiurile locale, savurând, în unele cazuri, chiar 

și mostre de gastronomie specifică. Acest mozaic cultural nu doar că a educat, dar a și inspirat 

un sentiment profund de unitate și solidaritate europeană. Prin această prezentare vibrantă și 

diversă, elevii au demonstrat că, deși Europa este compusă din numeroase națiuni cu identități 

distincte, există o bogăție comună de valori și tradiții care ne unesc.  

Experiența mea la acest eveniment mi-a arătat puterea educației interculturale și m-a 

convins de importanța promovării acestor inițiative care să contribuie la formarea unei generații 

informate și deschise spre colaborare internațională. Eu și echipa de studenți practicanți am 

avut privilegiul de a contribui la această sărbătoare a diversității prin oferirea de premii pentru 



cele mai creative și bine lucrate standuri. Procesul de evaluare a fost o adevărată plăcere, fiecare 

prezentare fiind unică în felul său și reflectând efortul și pasiunea elevilor. 

 După deliberări atente, am recunoscut meritele celor care au reușit să aducă la viață 

spiritul și cultura fiecărei țări prin desene, costume, cântece și dansuri. Momentele în care am 

anunțat câștigătorii și am înmânat premiile au fost de neuitat. Bucuria și mândria de pe chipurile 

copiilor erau evidente și contagioase, transformând evenimentul într-o adevărată celebrare a 

efortului comun și a talentului. Fiecare zâmbet și fiecare exclamație de fericire au făcut ca 

munca noastră să merite din plin, iar atmosfera de sărbătoare ne-a unit pe toți într-o experiență 

deosebită și memorabilă. 

 Participarea mea la prima experiență de practică în cadrul ONG-ului Europe Direct 

Iași, la evenimentul "Europa MAI aproape 9", a fost una dintre cele mai îmbogățitoare și 

revelatoare perioade ale formării mele. Prin interacțiunea cu elevii și prin implicarea directă în 

activități, am putut observa impactul pozitiv al educației interculturale și al promovării valorilor 

europene. Bucuria și entuziasmul copiilor, exprimate prin creativitatea și dedicarea lor, au 

evidențiat importanța acestor inițiative în consolidarea unei identități europene comune. 

Momentele petrecute alături de echipa de studenți, echipa Europe Direct Iași și de elevi, 

premiile acordate și celebrarea succeselor lor ne-au întărit convingerea că unitatea și 

diversitatea pot coexista armonios.  

Acest eveniment m-a motivat să continuu să promovez colaborarea și înțelegerea 

interculturală, având încrederea că aceste valori sunt esențiale pentru viitorul nostru comun. 

"Europa MAI aproape 9" nu a fost doar o lecție de istorie și cultură, ci și un testament al puterii 

pe care o are educația în a modela o generație deschisă, tolerantă și solidară. 

 

 

 

 

 

 

 



 

TEMA II „EUROINVENT” 

 

În perioada 6-8 iunie 2024, am avut privilegiul de a participa la EUROINVENT 2024 

la Palatul Culturii din Iași, în calitate de practicant și vizitator din partea ONG-ului Europe 

Direct Iași. Această experiență a fost o oportunitate unică de a mă familiariza cu lumea inovării 

și cercetării, oferindu-mi șansa de a observa și de a învăța de la cei mai buni în domeniu, dar și 

de a contribui la promovarea valorilor europene în cadrul unui eveniment de amploare 

internațională. 

 Așteptările mele erau mari, știind că voi avea ocazia să întâlnesc cercetători și inovatori 

din diverse domenii, să învăț din experiențele lor și să contribui la promovarea inovațiilor 

europene. Eram deosebit de entuziasmată de perspectiva de a participa la un eveniment de o 

asemenea anvergură, găzduit într-un loc emblematic precum Palatul Culturii din Iași.  

 Deschiderea oficială Ziua de 6 iunie a început cu ceremonia de deschidere a 

EUROINVENT 2024. Palatul Culturii, cu arhitectura sa impresionantă și atmosfera sa istorică, 

a oferit un cadru spectaculos pentru acest eveniment. Discursurile oficialilor și ale 

personalităților din domeniul cercetării și inovării au subliniat importanța acestui eveniment și 

rolul său în promovarea progresului tehnologic și științific. După deschiderea oficială, am avut 

ocazia să explorez expoziția.  

 Experiența de vizionator, am avut ocazia să particip la diverse prezentări și workshop-

uri. Una dintre cele mai memorabile experiențe a fost vizionarea proiectelor inovatoare din 

domeniul energiei regenerabile, tehnologiei informației și sănătății. Am fost impresionat de 

creativitatea și ingeniozitatea proiectelor prezentate, fiecare dintre ele oferind soluții noi și 

eficiente pentru problemele actuale. Ca vizitator, am avut ocazia să discut direct cu inventatorii 

și cercetătorii, să aflu detalii despre metodele și tehnologiile utilizate și să primesc răspunsuri 

la întrebările mele.  

Aceste interacțiuni mi-au oferit o perspectivă aprofundată asupra procesului de inovare 

și m-au ajutat să înțeleg mai bine provocările și oportunitățile din acest domeniu.  Aceasta a 

fost o experiență de învățare valoroasă, care mi-a permis să îmi dezvolt abilitățile de 

comunicare și organizare, și să îmi îmbogățesc cunoștințele despre modul în care funcționează 

un ONG într-un context internațional.   



Participarea mea la EUROINVENT 2024, în calitate de practicant și vizitator din partea 

ONG-ului Europe Direct Iași, a fost o experiență de neuitat. Am avut ocazia să învăț de la cei 

mai buni, să contribui la promovarea inovației și a valorilor europene și să îmi dezvolt abilitățile 

personale și profesionale. Palatul Culturii din Iași a oferit un cadru impresionant pentru acest 

eveniment, iar atmosfera de colaborare și schimb de idei a fost cu adevărat inspiratoare. Am 

plecat de la EUROINVENT cu o înțelegere mai profundă a importanței inovării și cu dorința 

de a continua să contribui la progresul societății prin activitatea mea la Europe Direct Iași. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TEMA III „FOLOSEȘTE-ȚI VOTUL SAU ALȚII VOR DECIDE 

PENTRU TINE„ 

Impresia mea în urma vizionării filmului „Folosește-ți votul sau alții vor decide pentru 

tine. Alegerile europarlamentare, 9 iunie 2024” este profundă și deosebit de inspirantă. În 

primul rând, am fost impresionat de claritatea și coerența mesajului transmis. Filmul reușește 

să sublinieze, cu argumente solide și exemple concrete, cât de important este să participăm la 

alegerile europarlamentare.  

Am realizat că fiecare vot nu doar că are valoare, dar poate influența semnificativ 

direcția în care se îndreaptă Uniunea Europeană. Am fost surprins să aflu detalii despre istoria 

Parlamentului European și despre rolul crucial pe care acesta îl joacă în modelarea politicilor 

ce ne afectează viața de zi cu zi. Secțiunea dedicată campaniilor de mobilizare a fost deosebit 

de revelatoare.  

Am admirat diversitatea și ingeniozitatea inițiativelor prezentate, de la evenimente 

publice la campanii pe rețelele sociale. Mi-am dat seama cât de multe eforturi se depun pentru 

a încuraja participarea cetățenilor și cât de mult pot face aceste inițiative pentru a aduce 

schimbări pozitive.  

Consecințele absenteismului, ilustrate prin scenarii dramatizate, mi-au lăsat o impresie 

puternică. M-au făcut să reflectez la modul în care lipsa de implicare poate permite grupurilor 

de interese să influențeze deciziile politice în detrimentul majorității. Aceste secvențe m-au 

convins că a nu vota echivalează cu a renunța la un drept fundamental și la influența pe care o 

putem avea asupra viitorului nostru.  

Experiențele personale ale cetățenilor europeni au adăugat o notă emoțională și umană 

filmului. M-am regăsit în multe dintre poveștile împărtășite și am simțit o conexiune mai 

profundă cu ceilalți europeni care se confruntă cu aceleași dileme și speranțe. Aceste mărturii 

m-au făcut să realizez că suntem cu toții parte dintr-o comunitate mai mare și că avem 

responsabilitatea de a contribui la binele comun.  

Pe parcursul filmului, am fost încântat de utilizarea tehnicilor cinematografice, de la 

imagistica evocatoare la interviurile bine realizate și muzica sugestivă. Toate acestea au 

conferit filmului un ton serios și credibil, menținându-mi atenția și interesul de la început până 

la sfârșit.  



În concluzie, vizionarea acestui film mi-a schimbat perspectiva asupra alegerilor 

europarlamentare. M-a motivat să îmi exercit dreptul de vot și să îi încurajez pe cei din jurul 

meu să facă același lucru. Am înțeles că implicarea noastră este esențială pentru a asigura un 

viitor mai bun și că fiecare vot contează în construirea unei Uniuni Europene mai puternice și 

mai unite. 


